

6万元现金准备给骗子 龙口民警火速拦截止损

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)“这6万元要是真交出去,我所有的积蓄就没了!”看着失而复得的现金,龙口市诸由观镇被骗居民仍心有余悸。11月24日,一场瞄准群众“钱袋子”的虚假投资诈骗,在龙口公安民警的精准介入下被彻底粉碎——不仅成功保住居民备好的6万元现金,还顺藤摸瓜抓获涉嫌转移诈骗资金的犯罪嫌疑人张某。目前,案件正进一步侦办中。

这场“教科书式”的反诈拦截,始于龙口市公安局反诈中心的一次风险预警。当日,反诈中心监测到诸由观镇一居民可能正遭遇电信网络诈骗。接到线索后,诸由观派出所民警火速赶赴现场,此时当事人已被骗子描绘的“高收益投资蓝图”深度迷惑,对民警的提醒半信半疑。

“陌生人凭空承诺高回报,本身就是骗局诱惑;让您把现金交给指定人

员,更是反常操作——正规投资从不会要求您私下交付现金!”面对当事人的犹豫,民警没有急于否定,而是结合电信诈骗的典型套路,逐一拆解骗局漏洞:从“网络投资人”身份的不可验证性,到“现金交付”避开银行监管的反常要求,用通俗的语言戳破骗子的伪装。经过耐心沟通,当事人终于幡然醒悟,坦言已将6万元现金备好,正准备按照骗子指令交给指定人员。

掌握这一线索后,民警没有停留在“止损”层面,而是立即启动侦查。凭借当事人提供的“交接信息”,警方快速锁定并抓获涉嫌帮助骗子转移资金的张某——其行为已涉嫌“跑分”洗钱,属于电信诈骗的关联违法犯罪。这一操作不仅守住了群众的“钱袋子”,更斩断了诈骗链条中的关键一环。

“遇到民警上门或电话劝阻,千万别信骗子‘要保密’的鬼话!”案件办结后,龙口

公安再次强调反诈关键:帮骗子转移、提取资金的“跑分”“洗钱”行为均属违法,需依法承担刑事责任;若疑似遭遇诈骗,务必第一时间拨打110或96110求助。正如网友总结的反诈口诀:“高额回报是陷阱,现金交付要警惕,守住钱财最明智。”

据悉,此次拦截并非个例。近期龙口公安针对虚假网络投资、线下现金交付等诈骗新动向,持续强化“预警-劝阻-侦查”闭环机制,多次在诈骗既遂前介入,为群众挽回经济损失。这起案例也再次提醒:面对“高收益”“稳赚不赔”的投资诱惑,务必保持清醒,切勿轻信陌生人,更不要私下交付现金或转账。



打工男子两次酒后拨打110

涉嫌虚构事实扰乱公共秩序被拘留

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)近日,芝罘公安依法处置一起涉嫌虚构事实扰乱公共秩序案件,违法人员孙某被依法行拘。

近日,孙某电话报警称工地老板拖欠其工资,并扬言要将老板“杀掉”。接

警后,民警立即展开调查,发现孙某为外来务工人员、居无定所。南山路派出所、朝阳警务站、特巡警大队、向阳街派出所、兴隆街派出所等单位展开联合调查,经研判分析、蹲点守候,最终于当晚10时许将孙某抓获。

经查,孙某因工资纠纷,两次酒后拨打110扬言实施极端行为。目前,孙某因虚构事实扰乱公共秩序,已被依法行政拘留。处罚后,派出所针对孙某的诉求,已协商工地老板将其工资全部结清,从根源上化解矛盾。

名师公益直播课堂周六继续开播

干货满满,切实解决学生学习痛点

本报讯(YMG全媒体记者)为助力烟台学生高效攻克学习难点,名师公益直播课堂本周六将继续如约开播。本次直播精心安排了初三、初四两个学段的核心学科课程,邀请多位教学经验丰富的名师坐镇,聚焦高频考点与易错点,为学生们带来干货满满的公益辅导,切实解决学生学习痛点。

时间:11月29日 19:00
课程:初四数学《二次函数区间最值问题》

教师:牟平区文化中学 林雪叶

本节课将聚焦“二次函数区间最值问题”这一中考核心考点。不少学生面对“动轴定区间”“定轴动区间”等问题时,常陷入困境,思路混乱。课程将以“数形结合”为核心思想,引导学生把抽象数学语言转化为直观图形语言,助力学生实现从“听得懂”到“会做了”的飞跃,养成“遇函数,先画图”的解题习惯。

林雪叶 曾荣获牟平区教学工作先进个人称号,执教的课程被评为烟台市电化教学技能优质课,多次参与市级课题研究并做经验交流。

时间:11月29日 19:00
课程:初三语文《非连续性文本阅读》

教师:牟平区实验中学 于杰

本节课将精准剖析“非连续性文本”这类项目的特点及解题方式,系统讲解考试中的应对技巧,帮助学生突破这一难点。

“2026烟台中考” 二次函数专题突破



于杰 曾荣获牟平区名师、牟平区教学能手等称号,执教的课程曾两次被评为烟台市优质课,在语文阅读教学领域积累了丰富经验。

时间:11月29日 20:00
课程:初三数学《三角形中位线》
教师:牟平区子荣中学 常伯鉴
三角形中位线是初中几何的基础性

“2025烟台初三” 语数高频考点指导



定理与重要工具,不少学生面对题目中给出的已知条件——“中点”时,添加辅助线思路单一。课程将围绕“转化与化归”,引导学生学习“见中点,思中位线”的解题方法,助力大家从“知道定理”到“会用定理”进阶。

常伯鉴 曾荣获烟台市教育教学先进个人、牟平区教学能手等称号,执教的课程被评为烟台市电化教学优质课。

2025年“宪法宣传周”
12月1日启动

今年12月4日是第十二个国家宪法日。记者11月27日从司法部获悉,2025年“宪法宣传周”活动时间为12月1日至7日,各地各部门结合实际,时间上可适当延展。

据悉,今年的重点活动安排主要包括全国人大常委会办公厅牵头举办第十二个国家宪法日有关活动;中央宣传部、中央网信办、司法部、全国普法办联合开展第十九届全国法治动漫微视频发布展播活动;中央网信办集中开展“尊崇宪法”网络法治宣传等活动;教育部举办第十届全国学生“学宪法 讲宪法”活动有关比赛全国总决赛等活动;司法部发布首批全国守法普法示范市(县、区);司法部、全国普法办组织开展“2025大家说宪法”等新媒体宣传活动。

据新华社

司机一个月内两次撞护栏
一次逃逸一次找人“顶包”



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 张文启 孙菁 摄影报道)近日,招远市公安局交通管理大队破获一起肇事“顶包”案件,调查发现驾驶人李某竟然在半个多月前,因无证驾车撞护栏后逃逸被拘留过。

10月26日15时46分,122指挥中心接到报警,在招远市金城路与西外环路口西发生一起撞护栏事故。接到警情后,执勤民警立即赶赴现场处置。经询问,报警人侯某称其驾驶鲁F8**AT小型普通客车沿西外环由东向西行驶时,因躲避电动车与中央隔离护栏相撞,致3根立柱、4节护栏受损。民警对细节进行询问时,侯某却支支吾吾说不清,存在“顶包”嫌疑。民警将其带回大队进一步调查。

经仔细核实,肇事驾驶人实为李某,案发当时,李某驾车沿金城路由北向南行驶至西外环金城路口西50米处,与中央隔离护栏相撞。发生交通事故后,李某在现场拨打电话联系朋友侯某为其“顶包”。侯某到达现场后,李某乘坐出租车离开。核实清事情经过后,民警立即联系李某到交管大队城区中队接受处理。到案后,李某面对证据,承认了其肇事逃逸的违法行为。

调查中,民警发现违法行为人李某竟然是“熟人”。原来10月8日,李某驾车在城区玲珑路城北小区路段撞护栏后逃逸。事发当日早晨,民警巡逻至玲珑路城北小区路段发现1节护栏缺失,现场无任何可疑车辆。民警判断这是一起撞护栏逃逸事故,当即开展调查。经查,10月8日16时34分,一辆鲁F8**AT白色小型普通客车沿玲珑路南侧由东向西逆向行驶至玲珑路城北小区处时,与中央隔离护栏相撞,造成1节护栏损坏,事故发生后驾驶人直接逃离现场。民警通过研判,最终锁定肇事车辆与驾驶人李某。

经查,李某2018年因再次酒后驾驶机动车被吊销驾驶证,现处于无证状态。11月17日,民警依法对李某逃逸未构罪、未取得机动车驾驶证、逆向行驶的交通违法行为处以罚款3200元,行政拘留15天的处罚。